

Cuenca, 17 de marzo del 2017.

SEÑORES

ACCIONISTAS DE HUMICORP S.A.

CIUDAD.

Señores Accionistas:

En cumplimiento con mis funciones de Comisario de la Empresa HUMICORP S.A. y según lo señalado por las normas y disposiciones establecidas por la Superintendencia de Compañías, presento a ustedes este informe por las actividades del ejercicio económico 2016.

Los administradores de la compañía han acatado lo que disponen los estatutos de la empresa, así como las normas y disposiciones legales vigentes.

El registro de accionistas es llevado al día y debidamente legalizado por los representantes de la Compañía, encontrándose los documentos de soporte archivados de igual manera que los libros de actas, los comprobantes y libros de contabilidad de la empresa.

La contabilidad se lleva con aplicación de principios generalmente aceptados y según las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF para PYMES de conformidad con lo dispuesto por la Superintendencia de Compañías. Los registros contables se encuentran documentados, de modo que los Estados Financieros reflejan la situación de la empresa y los resultados obtenidos al término del año 2016.

A continuación señalo un análisis del Estado de Pérdidas y Ganancias y del Balance General, con mención al comportamiento de sus rubros tomando como referencia comparativa el año 2015.

a) ESTADO DE RESULTADOS INTEGRALES

RUBROS	2015	% AV	2016	% AV	VARIACION 2016 VS 2015	%
Ingresos Operacionales	73,494	100.00%	90,093	100.00%	16,599	22.59%
Costo de Ventas	28,289	38.49%	54,284	60.25%	25,994	91.89%
Utilidad Bruta	45,205	61.51%	35,809	39.75%	(9,395)	-20.78%
Gastos Operativos						
Gastos de Administración y Ventas	41,075	55.89%	37,475	41.60%	(1,600)	-8.76%
Utilidad Operacional	4,130	5.62%	(1,666)	-1.85%	(5,796)	-140.34%
Gastos Financieros	2,833	3.84%	3,225	3.59%	413	14.63%
Otros Ingresos	-	0.00%	7,000	7.77%	7,000	100.00%
Pérdida Operativa /Pérdida del Ejercicio	1,308	1.78%	2,100	2.33%	792	60.54%

A partir de este comparativo es posible hacer algunas observaciones:

- Incrementan los ingresos Operacionales en 22.59%, son \$16.599 más que en 2015, en el gráfico siguiente se puede observar el comportamiento de ventas en los últimos 5 años:



La representatividad del costo de ventas incrementa en 21.76 puntos porcentuales, así el margen bruto pasa de ser 61.51% en 2015 a ser 39.75% para el 2016.

Los gastos operativos reducen su representatividad versus ventas, esta se ubica en 41.60%; los gastos Financieros se mantienen sobre el 3%. En este año se presentan Otros Ingresos por \$7.000 correspondientes a notas de crédito de tipo financiero recibidas del exterior.

b) ESTADO DE SITUACION FINANCIERA

DETALLE	2015	% AV	2016	% AV	VARIACION	%
ACTIVOS						
CORRIENTE	115,354	93.72%	128,965	100.00%	13,611	11.80%
Disponible	1,304	1.06%	4,033	3.13%	2,729	209.32%
Exigible	55,827	45.36%	66,000	52.73%	12,173	21.81%
Realizable	58,223	47.30%	56,931	44.14%	(1,292)	-2.22%
NO CORRIENTE	1,280	1.04%	-	0.00%	(1,280)	-100.00%
Costo de adquisición	2,412	1.96%	-	0.00%	(2,412)	-100.00%
Depreciación	1,132	0.92%	-	0.00%	(1,132)	-100.00%
OTROS ACTIVOS	6,455	5.24%	-	0.00%	(6,455)	-100.00%
TOTAL DEL ACTIVO	123,089	100.00%	128,965	100.00%	5,877	4.77%
PASIVOS						
Corriente	92,259	74.95%	80,585	62.49%	(11,674)	-13%
Largo Plazo	28,166	22.88%	43,846	34.00%	15,680	55.67%
TOTAL DEL PASIVO	120,425	97.84%	124,431	96.48%	4,007	3.33%
PATRIMONIO						
Capital Social	800	0.65%	800	0.62%	-	0.00%
Reserva Legal	-	0.00%	131	0.10%	131	100.00%
Utilidad de Ejercicios Anteriores	556	0.45%	1,503	1.17%	948	170.48%
Utilidad del Ejercicio	1,308	1.06%	2,100	1.63%	792	60.54%
TOTAL DEL PATRIMONIO	2,664	2.16%	4,534	3.52%	1,870	70.21%
TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	123,089	100.00%	128,965	100.00%	5,877	4.77%

Del Estado de Situación Financiera comparativo de Humicorp S.A., se observa:

El Activo Corriente presenta un incremento del 11.80%, lo más relevante refiere al exigible que incrementó en \$12.173, principalmente por mayor saldo de cartera.

El índice de liquidez tienen un incremento de 0.35, se coloca en 1.60, permitiendo cubrir las cuentas de corto plazo y contar con un excedente del 60% de su circulante; al verificar un indicador más estricto como la prueba ácida el resultado es 0.89, es decir que si la empresa no contara los inventarios, el Disponible y el Exigible le alcanzaría para cancelar el 89% de la deuda corriente.

Al cierre de 2016 no se presentan saldos en Activos No Corrientes y Otros Activos, debido a la venta y aplicación al gasto respectivamente.

El índice de endeudamiento es del 96.48%, el decremento versus 2015 es de 1.35 puntos porcentuales. El Patrimonio se compone de 46% por la Utilidad del Ejercicio, 33% por Utilidades de Ejercicios Anteriores y 21% de Capital y Reservas.

Humicorp S.A. presenta información comparativa de estados financieros según las Normas Internacionales de Información Financiera NIIF aplicadas a PYMES como lo dispone la Superintendencia de Compañías.

La Administración ha cumplido con todas las obligaciones laborales, tributarias y del IESS, así como con las leyes y disposiciones vigentes.

Muy Atentamente,



Maribel Pérez Muñoz

Comisario.